

## В РОССИЙСКИЕ ЗО МИЛЛИАРДОВ

Трудящиеся Прокопьевска с начала семилетки выпустили сверхплановой продукции на 25 миллионов рублей. Особенно великий вклад в российские «30 миллиарды» вносят горники шахты № 8, которые превышают рубеж по росту производительности труда, запланированный на конец семилетки. Сейчас каждый шахтер предприятия ежемесячно добывает на две тонны топлива больше, чем предусматривается заданием на 1965 год.

Щитовики прославленной бригады С. Дмитренко с шахты имени Калинина работают под девизом: «Каждый забойщик должен перевыполнить смешную норму на пять тонн!» Движение за «плос пять» позволило коллегам из начала семилетки выдать на-гора свыше 12 тыс. тонн топлива. Замечательно идет дела и в мае. За полмесяца добьют сверх задания более 800 тонн угля.

В городе все больше становятся последователей бригады А. Желухина, которая решила в наивысшем году повысить производительность труда на 31 процент. Инициаторы соревнования за 4 месяца повысили выпуск на 15 процентов. Коллектив шарикоподшипникового завода в наивысшем году выпустит сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

(Корр. «Кузбасса»).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТИ

35 тысячи тонн сверхпланового топлива! Вот трудовой итог горняков шахты № 13 Киселевского рудника в наивысшем году. Хорошо работают они и в мае. Уже выдано на-гора более 2.300 тонн угля дополнительно к заданию.

Щитовики бригады Ю. Завражного в прошлом месяце изпод перекрытия добыли более 21 тыс. тонн угля. Сейчас горняки из сутки дают не менее тысячи тонн.

(Корр. «Кузбасса»).

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й  
№ 116 (10867).

Суббота, 18 мая 1963 г.

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в Новокузнецке во Дворце альянсников состоялось первое собрание партийно-хозяйственного актива Кузбасского экономического района. На него собралось около 800 человек — представителей промышленности, строительства и транспорта Кузбасса и Алтая. Среди них — директора предприятий, партийные и профсоюзные работники, передовики производства. Присутствуют также делегаты Донецкого и Восточно-Сибирского экономических районов.

Собрание открыто первый секретарь Кемеровского промышленного обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

С докладом «Итоги работы гидроэнергетики», Лазебный — секретарь Горноалтайского обкома КПСС, Жеребин — директор Кузнецкого комбината, Евсеев — секретарь Кемеровского промышленного обкома КПСС, Синченко — начальник комбината «Артемуголь», руководитель донецкой делегации и др.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива с большим воодушевлением приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Совету Министров, Н. С. Хрущеву, а также обращение ко всем труженикам Кузбасса о выполнении призыва о досрочном выполнении заданий пятого года семилетки.

## ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БЛITЕЛЬНОСТЬ!

С БОЛЬШИМ одобрением встретил весь советский народ спраедливый приговор Военной коллегии Верховного суда СССР по уголовному делу измениника Родина, агента английской и американской разведки Пеньковского и шпионажа Винни. Высшая мера наказания — расстрел для Пеньковского и восемь лет лишения свободы для Винни — таков приговор суда.

Несколько часов потратил в редакции «Правды», в другие органы печати и на радио все эти дни идут письма, в которых советские люди — самые разных профессий и возрастов — выражают чувство глубокого удовлетворения тем, что славные советские чекисты решительно пересекли полную деятельностью антигосударственных сил. Они были разгромлены советским народом. Так же как позором превратили их расчеты на то, что наш народ окажется не в состоянии обеспечить развитие своей экономики, техники и науки и будет вынужден вернуться на путь капитализма. Все эти годы империалистические государства любой ценой, любыми средствами стремятся добиться сведений, выдающихся достижений Советского Союза в области экономики, науки и техники, о вооруженных силах нашей страны. На процессе было неопровергнуто

видимое подрывное деятельности. В видимое подрывное деятельности. В

на ХХ съезде КПСС о том, что подрывная деятельность против нашей страны открыто поддерживается и афишируется реакционными кругами ряда капиталистических государств. «Поэтому, — мы должны всенародно поднимать в советском народе революционную бдительность...»

С первых дней своего существования Советское государство стало объектом непрерывных разрывов международного империализма. В годы гражданской и Великой Отечественной войн враги пытались уничтожить первое в мире социалистическое государство вооруженным путем. Они были разгромлены советским народом.

Также с позором превратили их расчеты на то, что наш народ окажется не в состоянии обеспечить развитие своей экономики, техники и науки и будет вынужден вернуться на путь капитализма. Все эти годы империалистические государства наряду с открытым политическим, экономическим и военной борьбой вели против нашей Родины «тайную войну», прибегая к шпионажу, диверсиям и другим

доказано, что, беспримерно по-партии нормы международного права, они используют в целях шпионажа и дипломатическую службу своих друзей. В частном определении Военной коллегии Верховного суда называны имена семи английских и пяти американских дипломатов, аккредитованных в СССР, которые, злоупотребляя своим официальным положением, занимались шпионажем, враждебной нашей стране.

В грязное дело шпионажа вовлекаются также некоторые иностранные коммерсанты, туристы, члены различных зарубежных легистов.

Значит ли это, что советские люди, как утверждает западная пропаганда, склонны видеть не-друга в каждом иностранце? Надо ли говорить о том, что подобные утверждения совершенно беспочвенны, глупы, что они являются злостной клеветой на советских людей?

Империалистические государства любой ценой, любыми средствами стремятся добиться сведений, выдающихся достижений Советского Союза в области экономики, науки и техники, о вооруженных силах нашей страны.

На процессе было неопровергнуто

шой. Пусть знают все, что советские люди не ставят знака равенства между бдительностью и подозрительностью: они далеки от того, чтобы предполагать у всех своих гостей недобрые намерения. Но пусть все помнят также и то, что разящий меч советских органов государственной безопасности несомненно обратится на любую змею, которая попытается спасти возводимое нашим народом светлое здание коммунизма.

Любые пропаганда иностранных разведчиков обречены на провал, ибо никакой социальной опоры в советском обществе они не имеют и не могут иметь. Морально-политическое единство нашего народа, высокий патриотизм советских людей — надежная защита отдельных неустойчивых ликов. Поэтому всякое ослабление борьбы против буржуазной идеологии, служащей средством оживления пережитков капитализма, может создать такие условия, в которых удобнее всего действовать подосланным империалистическими разведками ловчими мелкими душонками. И чем активнее советские люди будут бороться с влиянием буржуазной идеологии, с волчьей моралью капиталистического мира, тем выше будет их политическая зоркость, умение распознавать врага, под какой бы личиной он ни скрывался, тем надежнее закроятся все цели для пропаганды и диверсии агентуры.

Именем Родины, именем народа в интересах мира на земле советский народ воздал преступникам в полную меру свирепых им злодействий. Далеко идущие замыслы правящих кругов империалистических держав проникнут в государственные тайны Советского Союза потерпели крах. Высокая бдительность советских людей, хорошо помнивших указания В. И. Ленина о том, что, взявшийся за мирное строительство, надо быть всегда начеку, как зеницу ока беречь обороноспособность своей Родины, — это надежная гарантия того, что никогда и никому не удастся помешать нам или к своей великой цели. Быть всегда начеку, выше революционной бдительности! — таков сегодня девиз советского народа — строителя коммунизма.

(Перевод «Правды» за 17 мая).

Сообщение ТАСС

## , МАРС-1 В ПОЛЕТЕ

ТЕЛЕГРАММА Н. С. ХРУЩЕВА ПРЕЗИДЕНТУ США

Джону Ф. Кеннеди

президенту Соединенных Штатов Америки

Вашингтон

Уважаемый господин президент.

Примите наши сердечные поздравления по случаю успешного полета космического корабля Г. Купера на космическом корабле «Фей-7», внесшего новый вклад в исследование просторов Вселенной.

Советские люди щекотят отважному космонавту Гордону Куперу свои поздравления и наилучшие пожелания.

Н. ХРУЩЕВ.

Москва. Кремль.

17 мая 1963 года.

## Дневник сева

По оперативным данным на 16 мая, когда весенних полевых работ в созревших и колхозах области характеризуется следующими данными:

весенспасники подняли 96,300 гектаров — 71,8 проц. к плану, всеми яровыми культурами засеяли 254,700 га — 19,3 проц., зерновыми 243,400 га — 25,6 проц., горохом 79,500 га — 80,5 процента к плану. Картофеля посажено 1,291 га, сахарной свеклы посажено 524 гектара.

По производственным управлением сказывается, что в последние годы все еще не прониклись чувством ответственности за соблюдение лучших сроков посева по условиям наименшей весны и держат почти половину посевных агрегатов на приколе.

Всем теперь ясно, что медлить дальше с посадкой картофеля — значит ставить под удар урожай этой важнейшей культуры. Но далеко не все приступили к посадке картофеля ветеринарного врача Новокузнецкого управления А. Южкова «Минне одно: выгодно», ставят зам. председателя комитета партийно-государственного контроля сельского хозяйства Новокузнецкого управления. Эзес картофель посажен на площади 652 гектара. Суточный прирост составил 232 га. Не приступили к посадке картофеля в Маринском и Тяжинском упражнениях. В Кемеровском, Яйском, Юрлинском упражнениях картофель садят, как говорится, в час по чайной ложке.

Механизаторы и хлеборобы! Помните, что для посева пшеницы, сахарной свеклы и посадки картофеля остались буквально считанные дни! Подходит время сеять кукурузу. Сейчас на счету каждый час. Круглые сутки работать полным ходом!

Кастро совершил прогулку по Ленинграду.

На берегу одного из рукавов дельты Невы вождь кубинской революции сердечно болен, но не забывает о спортивных мероприятиях, интересуется развитием водного и других видов спорта в Ленинграде. Товарищи Кастро говорят о желательности установления дружеских контактов между спортсменами Кубы и Советского Союза.

Затем Кастро совершил прогулку на катере по Неве и Финскому заливу. Высокий гость познакомился с достопримечательностями города, с бортами катера осмотрел панораму судостроительных заводов, строящихся на них корабли. Он интересовался сроками постройки судов, их тоннажем. Гость был показан стапель Адмиралтейского завода, где два дня назад заложен танкер «Гавана», а также ряд уже спущенных на воду кораблей.

Во время следования катера мимо Металлургического завода имени XXII съезда КПСС Кастро сообщил о продуманности, вызываемой предпринятим, и, в частности, о создаваемых средствах на сооружение памятника героям флота из фанерных полотнищ в годы Великой Отечественной войны. Кастро с одобрением отнесся к инициативе ленинградцев, реализовавших уроковечившие памятники на воду кораблей.

Вслед за этим Кастро совершил прогулку на Дворцовую площадь. Гость был рассказан о том, как в ночь на 25 октября 1917 года революционные рабочие, солдаты и матросы штурмовали Зимний дворец, об исторических зданиях, расположенных на пло-

щадях. Кастро оправдал прогулку на Дворцовую площадь, на которой вождь кубинской революции и его спутники.

На обратном пути в резиденцию гость посетил большой продовольственный магазин на Петроградской стороне. Здесь он интересовался ассортиментом товаров, работой продавцов, ценами. Товарищи Кастро сделали в магазине покупки. Посетители с воодушевлением приветствовали героя Кубы, работников магазина преподнесли ему подарки.

В прогулке по городу Кастро сопровождали член Бюро ЦК КПСС по РСФСР, первый секретарь Ленинградского промышленного обкома партии В. С. Толстиков, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, председатель исполнкома Ленгорсовета В. Я. Исаков и другие.

16 мая состоялась встреча первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Презмер-Министра Республики Куба Фиделя Кастро и сопровождающих его лиц с партийными, советскими и хозяйственными руководителями Ленинграда и Ленинградской облас-

тии.

Во время встречи между кубинскими гостями и советскими товарищами состоялась дружеская беседа.

(ТАСС).

## ФИДЕЛЬ КАСТРО В ЛЕНИНГРАДЕ

16 мая первый секретарь Единой партии социалистической революции, Презмер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро посетил Разлив, где находится памятник Ильи Чайки.

Затем Кастро заладил множество вопросов. Его интересовало, как Илья получал информацию, и получил ценный экспериментальный материал.

Впереди удалось осуществить двухстороннюю радиосвязь с межпланетной станцией, находившейся на расстоянии 106 миллионов километров. Расстояние до станции было столь велико, что

дни становления первого в мире социалистического государства.

Посланные героицеские Кубы проходят в комнату, где в ноябре 1917 — марта 1918 гг. жил и работал В. И. Ленин. Здесь кубинские друзья знакомятся с документами, фотографиями, картинами, повествующими о жизни Ильи Чайки.

В книге почетных посетителей Кастро оставляет свою запись: «Мы испытываем глубокое волнение при посещении этого места, где жил Ленин в те решающие дни Октября, когда изменился курс революции, когда изменился курс развития человечества и открыли путь в новую эру. Пусть вечно живет память о нем в сердце народов».

Кортеж машин с гостями направляется к «Авроре». Гости и сопровождающие их лица поднимаются на борт крейсера. На борт-матче взвинчивается государственный флаг Республики Куба.

У трапа гостей встречает командир «Авроры» капитан 2-го ранга К. С. Никитин и отдает рапорт Кастро. Кастро здоровается с командиром, офицерами, матросами, старшинами.

Поздно вечером после короткого отдыха товарищ Кастро

начинается осмотр корабля.

Посланы Кубы осмотрели музеи и памятники, где хранятся документы о бессмертном подвиге Ленинграда в дни Великой Отечественной войны.

Поздно вечером после короткого отдыха товарищ Кастро

запал на Зимнем дворце — по-лодчему опустил контраболицо-инициативного временного правительства.

Очень хорошо, что ленинградцы бережно хранят этот легендарный

# У горняков Шории

Вместе с прогрессом

Заговорят в горнорудном управлении о Мундыбашской аглодобрике — у всех светят лица: много замечательных дел на счету у коллектива. Из года в год растет выпуск продукции.

Расправить крылья предприятию помогли энтузиасты нового, передового. В архивах хранится любопытный документ: в первые дни существования фабрики администрация просила, чтобы им направили хотя бы двух инженеров. Сейчас в коллективе 127 инженеров и техников. Большинство из них активные rationalизаторы, новаторы производствга.

В ближайшее время еще более возрастет мощность фабрики. Реконструкция всех аглодобрик

даст такую прибавку готовой продукции, какую мало бы строительство пятой ленты.

## Маяк проходчиков

— За какое время отбираешь забой? — спросил Федор Андреевич Тобулок одного из проходчиков.

Тот, подумав, ответил:

— Больше смены тут проводишься.

Федор Андреевич взял перфоратор и выполнил работу за полтора часа.

Нет, Тобулок не волшебник и не фокусник. Он бригадир проходчиков Шерегешского рудника. Но у него золотые руки и светлая голова. Острый глаз у каждого члена передовой бригады.

Поглядит на забой — и уже ясно,

но сколько шпуров надо отбить, как их расположить. Породы идут трещиноватые, но в бригаде умеют делать так, что будь не уважает. Выбирают и отгружают отваленную породу

как можно рациональнее.

Каждый член бригады Ф. А. Тобулока в прошлом году на параллеле прошел за месяц по 16,8 метра, а средняя цифра по руднику — 5,73 метра.

## Ночную смену — в отставку

Крепкий коллектив из Шадымского. Такому самим трижды задачи по плечу. Он первым среди горнорудных предприятий Горной Шории решил рас прострасти с ночными сменами.

Управляющий рудником Г. П.

Темерьев вынес это предложение на обсуждение постоянно действующего производственного совещания. Наметили, как уплотнить рабочий день, как за три смены по 6 часов добывать столько же руды, сколько раньше давали за целые сутки.

В апреле работали уже в трех сменах с перерывами между ними по два часа. Внимательно смотрели, считали каждый день: не падет ли суточная добыча? Месчный план был перевыполнен. Начинально поднялась производительность труда.

Сначала мая смены сбивнули. Работа на шахте сейчас начинается в 8 часов утра, кончается в два часа ночи. Ночная, самая тяжелая, непроизводительная смена устранена.

Четыре раза в неделю 56 ребят и девушки после трудового дня приходят в школу. Без всякой оплаты, на общественных началах специалисты рудника занимаются с будущими студентами.

В конце мая комиссия СМИ прямо на руднике примет вступительные экзамены в вузы.

Е. ДМИТРИЕВ,  
корр. «Кузбасса».

# ИСКАТЕЛИ ЛЕГКИХ ПУТЕЙ

## Об извращениях метода антрацитовцев

В августе прошлого года работники станции Кемерово и железнодорожных цехов коксохим завода и ГРЭС обратились к всем железнодорожникам Кузбасса с просьбой улучшить использование подвижного состава, добиться нулевого остатка невыгруженных вагонов на отчетный час. Инициаторы показывают хороший пример. Если в минувшем году они совершили простой местного вагона на 0,5 часа, то в первом квартале текущего года еще на 1,1 часа. Пере выполнение плана погрузки и ускорение оборота вагонов.

В чем же секрет успеха? Откроется в дружной, слаженной работе трех коллегий, которые, несмотря на разную ведомственную подчиненность, все своим усилием направили на решение государственно важной задачи — выполнение плана погрузки и ускорение оборота вагонов.

Зародившийся в Донбассе, на станции Трудовая и Антрацит, этот метод впервые был применен в Кузбассе на Беловском отделении. Работники станции Черкасов-Камень и погранично-транспортного управления треста «Киселевскуголь» решили более полно использовать технические средства. Ускорение оборота вагонов, сокращение штата, досрочное выполнение плана перевозок — вот первые результаты объединенных усилий железнодорожников и горняков. Вслед за ними на работу по новому, прогрессивному методу перешли станции Новоукраинец-Сортiroвочный и Кузнецкий комбинат.

Руководители Новоукраинецкого отделения (т. Булгаков) и станции Новоукраинец-Сортiroвочный (т. Козырев) обясняют, что все сделано правильно, согласно требуют, чтобы груженые вагоны, прибывающие в адрес креста, через девять часов с момента зачисления их были выгружены и загружены. Если же они не уложатся в этот срок — значит, их вина свыше погрузки.

Получается абсурд. Не выгрузка и погрузка касается 9 часов, а для того, чтобы подготовить маршрут к отправлению, остается 19,6 часа. Не слишком ли вольнолюбив норма для железнодорожников? Кроме того, вагоны зачисляют ПУ через 30 минут после прибытия на станцию. Очень часто они еще по нескольку часов простоят на станции. Вот и попробуй управляться за 9 часов. Отсюда искальзание в учете, неправильное определение остатков невыгруженных вагонов по вине предпринятия.

Заместитель начальника станции т. Фалалеев считает, что такая комбинация законна, поскольку она выгодна для него.

При таком учете выходит, что же железнодорожники всегда все вагоны подали в срок. А если они не загружены вовремя — виноваты горняки, хотя эти вагоны еще стоят на станции.

Некоторые руководители транспортных цехов промышленных предприятий не всегда правильно подходят к вопросу более полного использования имеющихся технических средств. Смысла единой технологии они видят только в сокращении суммы штрафа. Конечно, уменьшение суммы штрафа имеет немаловажное значение в экономике предприятия. Но нельзя добиваться этого только путем изменения нормы ответственности и способа учета. Необходимо использовать все резервы ускорения оборота вагонов, добиваться ритмичного выполнения плана перевозок.

При переходе на единую технологию были созданы обединенные технические советы. В них вошли передовые рабочие, инженерно-технические работники станций и промышленных предприятий. Перед советами открывалось широкое поле деятельности. Определять пути сокращения простоты подвижного состава, выявлять резервы экономии государственных средств, совершенствовать и развивать метод кооперированного использования подвижного состава — вот далеко не полный перечень тех вопросов, которыми должен заниматься совет. На деле же обединенные технические советы превращены в приратки местных комитетов. На своих заседаниях они подводят итоги работы за прошедший месяц, определяют места, занятые коллективами в соревновании. Некоторые теххосоветы вообще бездеятельны.

Например, в одной из статей устава сказано, что предприятие несет ответственность за простот всех вагонов без ограничения. Если же соглашением предусмотрена ответственность за единую норму, то предприятие платит даже за те вагоны, которые не поданы под погрузку или выгрузку по вине железнодорожной дороги. Однако против таких «отступлений», выданных железнодорожникам, они не возражают. А те пункты соглашения, которые дают некоторым преимущества промышленным предприятиям, они постепенно «востанавливают» на устав.

При разработке единой технологии для станции Черкасов-Камень и погранично-транспортного управления треста «Киселевскуголь» было установлено, что факты, приведенные в статье «100 тысяч... за анекдоты», действительно имели место.

Но было. Однако в дальнейшем руководители станции решили изъять из этого выгоду. Они

изъявили ей необходимом помощи, а также длительное время не ведра производство выполненных коллегиев станции работы.

Из-за отсутствия контроля со стороны комбината руководители треста «Ленинуголь» и шахты имени С. М. Кирова поручали станции несвойственные ей дела, что отрицательно сказалось на выполнении плановых заданий.

Руководители станции т. Агеев и Зирянов мирились с низким качеством работ и браком. Приказом за срыв исследовательской работы, направленной на улучшение структуры управления угольных предприятий, на т. Агеева и Зирянова пришлось сидеть в тюрьме.

Г. ВАСИЛЕВСКАЯ, старший инженер транспортного управления Кузбасского совнархоза.

старший инженер транспортного управления Кузбасского совнархоза.

# Мешают „мелочи“

Реконструкция шахты «Физкультурник» началась семь лет назад. Срок окончания работ был вначале установлен на 1959 год. Когда миновала эта дата, совнархоз принял новое решение: сдать шахту в 1962 году.

Составились и рассмотревались графики, писались грозные распоряжения. Руководители пред-

приятия посыпали тревожные пыльцы в городские и областные организации. А вот, как говорят, осталася на прежнем месте.

И вот на свет появилось еще одно постановление Кузбасского совнархоза: реконструкция шахты закончить в 1963 году.

Желательно, чтобы оно было

последним. Ведь окончание ре-

конструкции — это 4 000 тонн

кооксующего угля в сутки (вме-

сто нынешних 2 800), это увели-

чение производительности труда,

резкое снижение себестоимости

топлива.

Можно приступить к монтажу

подъемных машин склон-клетево-

го ствола. На «Физкультурнике» с

шахты № 4 переброшена лучшая

бригада монтажников Л. Камбу-

ра. Они пришли сюда с твердым

намерением немедленно взяться за установку подъемных машин и закончить эту работу в кратчайший срок. Но тут оказалось, что оборудование есть, а здание под монтаж не готово. Оно пока без крыши, окон и дверей.

Составилась бригада с начальником участка т. Рязумовым и решена

всем монтаж механизмов в не-

законченном здании, хотя это и не очень удобно. И все-таки при-

ступить к монтажу им не удалось.

Фундамент здания делали строители из СУ-2 треста «КемеровоЖСМ-5».

В. Салимов разводит руками: нет заклепок, о которых вот уже год идет речь. Управляющий трестом

«Анжеруголь»

и калорифера. Однако не

заключили временно извлечь из отверстий деревянные пробки.

Теперь здесь стоит дым столбом — их выжигают. А монтаж-

ники стоят без работы.

Сейчас уже ясно, что дальней-

шее развитие горных работ ста-

нет невозможным, если к осени

этого года не ввести в эксплуатацию главный вентилятор в бло-

ке с калорифером.

Однако несмотря на то, что строительные работы здания главного вентилятора выполнены на 80%, а монтажные — на 15 процен-

тах, сейчас здесь полное за-

тишье. Не заметно особенного оживления и на строительстве котельной. Новые производственные помещения потребуют немало тепла. Старая котельная, разумеется, никак не сможет удовлетворить растущие потребности в тепле. А работы на новой, строительство которой ведет СУ-3 треста «КемеровоЖСМ-5», идут

чуть медленнее.

Для ведения вскрышных ра-

бот гидроспособом мы смонтиро-

вали шесть установок. Но пуск

в дело можем только три — для осталых нет алюминиевого провода сечением 150 или 130

квадратных миллиметров.

А. Тарасов,

машинист землесоса

Красногородского разреза.

Г. Белово.

Очень медленно строятся

рудник и квирлаг № 2 на

шахте «Малиновская-1-2».

Все это мешает нормальному работе подземного транспорта.

Нам негде ремонтировать ваго-

ны и электровозы. Для этой цели мы предлагаем передать нам строящееся здание для лесопи-

лона. А. Александров,

начальник подземного

транспорта.

Г. Осинники.

Не заметно особенного ожив-

ления и на строительстве котельной.

Новые производственные по-

мещения потребуют немало тепла.

Старая котельная, разуме-

ется, никак не сможет удовлет-

ворить растущие потребности в

тепле.

А. Тарасов,

машинист землесоса

Красногородского разреза.

Г. Белово.



# Всегда Песня

Мир по-настоящему только открывался перед ней. Позади детский дом, в руках спасительных ткачих. Первые заработка. И можешь поклонять, что хочешь и сколько хочешь, ведь всю зарплату истрат до концепции в один день. Никто ничего не скажет. Это здорово — быть самостоятельным человеком! Вроде вольной птицы. Ничего не стоит, например, махнуть куда-нибудь на край света. А что? Не век же жить под Москвой. Интересно повидать новые места, новых людей. Знахомые говорили, что это у нее романтика. А Надя сама не знала, что это у нее. Впрочем, пусть говорят, что угодно, а она едет. И не одна. С ней еще несколько подруг. Куда? Можно на целину. Нет, целину уже подали. Ну и что ж, разве больше ехать некуда? На стройки, только на очень важные и обязательно ударные. Говорят, в районе много залповых. Примут ли их? Принесли.

— Девушки, в Сибирь по-доброму?

— В Сибирь? Что ж, можно и в Сибирь. Только чтобы стройки были важная и удара-

т. Вот что значит быть самостоятельным че-

ловеком. Захотела и, пожалуйста, получай, Надя.

для Токарева, комсомольскую путевку. И как написано на вагоне: «Даешь Сибирь!»

Отстукали колеса свой путь от Москвы до Кемерова. Вот уже и направление на руках. Будет Надя работать в первом управлении треста «Кемеровоэнергострой». Как так? А где же стройка, важная и ударная? Для чего они сюда ехали? Работник отдела кадров сказал:

— Вы здесь нужны вот так, — и для ви-шой убедительности провел ладонью по горлу. — Работник рук не хватает.

Осталась Надя в Кемерово строить дома. Пусть не на ударной нашей стройке, но все-таки в Сибири. А это что-то да значит.

Но не все шло так, как хотелось. Бегут дни и недели, а она ничему толком еще не научилась.

— Почему я только мусор и убираю. Я для этого сюда ехала? — ругалась она с бригадиром.

А бригадир отмахивался от нее, как от злойной мухи.

Мир перед Надей только открывался. И откуда ей было знать, что в жизни не всегда все бывает хорошо, что есть вокруг люди честные, которых называют на ее романтику. И не знала она еще, что романтика — это далеко не ковер-самолет и не воздушные замки, а такое состояние человека, когда он в любой обстановке слышит в себе песню, даже если в каждый день он делает что-то будничное, обыкновенное. Но не нашлась на первых порах человека, который сказал бы ей об этом.

А месяцы шли, похожие один на другой. Потом пришло первое чувство. Поверила, что это будет настоящий друг. Если бы можно было заранее все предвидеть, увидеть на сквозь душу человека. Но ведь нельзя. Немного прошло времени, и семи как не было. И не хотелось ни к кому идти со своей бедой. Только плакала, склонившись над ребенком.

Но самое страшное — никому до нее нет дела. Почему в бригаде никто не спросит: что с собой творится. Надя, чем помочь тебе? Ну и пусты. Видно, только в газетах да в книжках есть хорошие люди. В жизни все по-другому.

Надя изменилась. Это она сама чувствовала. Стала грустить, потому что не вышла на работу раз, другой.

— Уйдай из бригады, — сказал ей бригадир.

И она больше не пришла сюда. Но как быть дальше? Как жить? К кому пойти? Пощла в пострижком. Заместитель председателя — женщина, Брызгова Анфиса Петровна. Быть может, потому они быстрее поняли друг друга:

— Пойдешь в другой колхоз, — сказала ей Анфиса Петровна. — Бригада одна из лучших в тресте. Начинай жизнь сначала.

Жизнь сначала... Да, так и выходило. Надо начинать сначала. И с новыми товарищами. Надя много слышала об этой бригаде штукуров. И только хорошее. Но было почему-то страшно туда идти. Как встретят? Что скажут?

Встретили просто, как будто она век у них работала. Необычно чисто было в раскомандировке. На стенах «боевой листок», который поздравляли с днем рождения. В той бригаде этого не было. В обеденный перерыв читали книгу. Этого там тоже не было. Здесь же знали друг о друге, делились самым скромным.

К Наде особенно никто не приставал с расспросами. Только Аврора Грамилина спросила:

— За качество отвечаешь головой, бригада у нас коммунистического труда.

На другой день кто-то остановился за Надей спиной, сделав замечание:

— Что, у тебя руки ванные, почему так плохо ложиться?

Надя всплыла, бросила валик на пол.

— Как умею, так и работаю.

— У нас так не работают, — наставила девушки. — Смотри, как надо.

Девушка начала накладывать слой. Быстро, ловко и куда лучше, чем Надя. Гордый комок обмылся сдавлен горло. Выходит она действительно ничему не научилась в той бригаде. Надя перестрелялась и пошла от удивленной девушки. Почему ушла? Трудно сказать почему.

Дома долго плакала. Вечером к ней кто-то поступился. Принесла Валя Шамиданова. Ее мягкие, добрые глаза смотрели понимающе. Надя перестрелялась. Из той бригады и не дошло нико кто не приходил.

Долго они просидели в тот вечер вместе. О том что они говорили? О многом. О жизни. О том что она далеко не так проста, как думала Надя. И еще о том, что вокруг много хороших людей. Все в бригаде хотят Надя только добро, она сама скоро в этом убедится. И

вобщем на свете интересно жить. Пусть Надя выше дергает голову.

Прошел месяц, другой. Надя стала работать не хуже других. Теперь смело принималась за штукуровку потолка — раньше это ей не удавалось, уверенно действовала валиком. На одной операции ее долго не держали. Чтобы научилась делать все.

«Оттаяла». Надя, посветлела ее глаза, чье в них зажигались огоньки радости.

Плохо, недобросовестно в бригаде просто не умели работать. Последний объект, который они сдали, было отливанием зеркалом стеклом красивое здание. Приняла его комиссия с оценкой «отлично». Сейчас их умелые руки наводят красоту Дворцу строителей. Здесь хочется поработать самим, взаимо-взаимные судьбы, от которых не укроется малейшее упущение.

Надя делала в бригаде все новые и новые открытия.

— Завтра в подшефную школу пойдем, по-можем белить, — это Гали Павловна, группомир. Небольшого роста, озабоченная своим комсомольским делами. Гали приехала сюда, как и она, по комсомольской путевке. Но было почему-то странно.

— Чемпионатом мира по-настоящему, сердцем только сейчас. Когда коснулось ее человеческое участие, когда почувствовала радость от работы и когда самой захотелось делать добро людям.

Оказывается, совсем не просто носить звание бригады коммунистического труда. Надя это поняла по-настоящему, сердцем только сейчас. Когда коснулось ее человеческое участие, когда почувствовала радость от работы и когда самой захотелось делать добро людям.

Я поднялся на второй этаж нового Дворца строителей. Пахнет краской, известкой. Время обеденного перерыва. Иду в раскомандировку. Дверь приоткрыта. За длинным столом сидели девчата. Одна из них читает газету. Их все касается, этих девчат, и они все близко принимают к сердцу.

За столом почтой вся бригада: трубо-вальщица и спасевидная Аврора Грамилина, спокойная и рассудительная Гали Лебедева, сердечная и настойчивая Валя Шамиданова, энергичная и настойчивая Гали Павловна. А вот и Надя Токарева. Среди своих настоивших друзей. Как же с романтикой, Надя? Вспоминаешь комсомольскую путевку? С романтикой все в порядке. Она есть, если человек имеет цель в жизни, друзей, если труд его ценят. Все это пришло Наде.

Одна из девчушек положила на стол руки и сразу убрала их. Застеснялась. Они были в краске, эти рабочие с широкой ладонью руки. Зачем их прятать, дорогой мой человек? Ведь это самые красивые на свете руки. Честное слово!

И последнее. Я так и не назвал фамилию бригадира. Митрофанов Александр Васильевич. Он единственный мужчина в бригаде. Хороший бригадир. Об этом говорила не только Надя.

М. СЕРГЕЕВ.  
Трест «Кемеровоэнергострой».

## ТАК СЛАВЯТ ТРУД

На днях в доме отдыха Кузнецкого комбината «Садопарковое» было необычное торжество. Сюда пришли стапелевальщики первого матрено-вального цеха, представители дирекции и общественных организаций завода. Проводили на заслуженный отпуск старейшего мастера печей Петра Дмитриевича Никитина.

Из 35 лет работы в черной металлургии 29 он отдал родному комбинату. Он сварил миллионы тонн высококачественного металла, воспитал десятки мастеров скоростного стапелеварения. Родина по заслугам оценила творческий труд стапелевальщика. Его грудь украшала два ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знания и «Знак Почета», медаль, знаки отличника социалистического соревнования и пр.

И главный инженер комбината под аллювием собравшихся зачитывал постановление Кузбасского совнархоза о награждении Петра Дмитриевича Никитина значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Кроме того, Совет народного хозяйства обял Петру Дмитриевичу благодарность и премирил его. Дирекция КМК также обялает ветерана благодарность и нараждает ценных подарков.

Затем тов. Никитину преподносят модель стапелевальщика комбината, которая вручена Петру Дмитриевичу Никитину, ученику любить труд стапелевальщика, понимать ме-

тала. — Спасибо вам, дорогие друзья за внимание, — взволнованно отвечает ветеран труда. — Спасибо за то, что воспитали меня. Все эти годы не только я учил других, как тут говорили, и сам учился у наших замечательных людей.

А потом в зале моложе танцевала и пела. По аллеям парка прогуливались поэзии рабочие. Танцы сменяли лигы пляски. Пение уступало место заувешенным словам. Шел праздник — праздник уважения труда. Славился труд его величества рабочего класса.

М. ЕСИН,  
нач. смены марте-  
вального цеха № 1 КМК.

## Здравствуй, юная жизнь!

С каждым годом увеличиваются семьи шахтерского поселка Байдаковка. Численность его только за минувший год выросла на 300 человек.

У супругов Костовецких родились близнецы — два сына, а через некоторое время у их родине, тоже Костовецких, появились близнецы, и тоже сыновья, которых сейчас по всему миру. В канун Нового года в семье заводчика Шинкина привелись сразу три новых члена — Юрий, Герман, Андриян, — так называли их родители в честь первых покорителей космоса.

Дети чувствуют себя превосходно. Администрация и шахтный комитет окружили их теплом и вниманием. Для семьи Шинкина, например, в которой девять детей, они приобрели корову, сти-



ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

Пятый год работают курсы сапитарного минимума при областной санэпидстанции. Только за минувший год здесь прошли сапитарную подготовку 6.133 работников различных учреждений, пищевых объектов и коммунального хозяйства. Обучить население правилам личной гигиены и способствовать повышению санитарной грамотности на производстве — цель этих курсов.

Вчера состоялось очередное итоговое занятие. 20 работников детских учреждений показали неизменные знания. В этом немало заслуг врача С. А. Брускиной.

ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

Приговор вынесен в исполнение.

ОБМЕННЫЕ ВИЗЫ

12 мая в Прохорьевском театре имени Ленинского комсомола спектаклем «Маскарад» закончился зимний сезон. Прохорчане просмотрели шесть премьер. Сейчас артисты театра выезжают на летние гастроли в Тюмень.

С ответным визитом в Прохорьевку приехали артисты Тюменского областного театра.

(Корр. «Кузбасса»).

Судя по всему, визит прошел успешно.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.

СОКРОВИЩА

Сегодня в Кемерове открыты магазины сувениров, где можно купить различные сувениры из Кузбасса.